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Prefaţă. 

Această lucrare face parte din cercetările bio.=
fipologice in/reprinse de Insfifuful de Fiziologie 
Umană al Universifăjii, în colaborare cu Oficiul 
Universitar din Cluj. 

Tema mi"'a fost dală de D:l Prof. Dr. G. 
Benefafo iar determinările indiceului morfologic şi a 
formulei leucocifive au fost făcute de către perso.=
nalul Insfifufului de Fiziologie din Cluj. 





Definiţie şi istorie. 

Medicina este o şfiinfă care este într'o continuă evolutie. 
Ea nu se mulţumeşte cu cunoaşterea partială a organismului, 
ci caută să stabilească toate particularităfile morfologice, functio ... 
nale şi psihologice ale fiecărui individ. 

Astăzi s'a abandonat notiunea înrădăcinată de "individ 
schemă" ci s'a înlocuit cu a tipului constitutional (biotip.). 

De Giovani a fost primul, care a pus în evidentă necesi ... 
lalea cunoaşterii individului concret, cei cari au dat o funda• 
mentare ştiinţifică au fost conlinuatorii săi: Pende şi Viola. 

Din cercetările acestora rezultă că individul - om - este 
unitar şi specific. 

Nofiunea de constitutie, caută şi cuprinde această realitate. 

Notiunea de constitutie, pentru noi, exprimă totalitatea ca• 
caracterelor somatice, functionale şi psihice, precum şi modul lor 
de reactie, diferit individual şi în raport cu rassa, sexul şi vârsta. 

Din această definitie rezultă că în conslilutie intră toate 
caracterele moştenite şi lransmisibiie prin plasma germinativă, ex• 
primată prin cuvântul genolip - sau idiolip şi înafară de ace• 
asta, toate caracterele câştigate în timpul vietii intra şi exfra• 
uterine, prin totalitatea factorilor exogeni, ceace se numeşte 
fenotip. j 

Tandler denumeşte totalitatea caracterelor câşligate prin cu• 
vântul conditie, iar prim fenotip, intelege totalitatea însurşirilor 
~reditare şi neereditare într' un individ dat. 

După Pende .constitutia este rezultanta morfologica, 6zio• 
logică şi psihologică (variabilă la fiecare individ) a proprietătilor 
tuturor elementelor celulare şi inmorale ale corpului, şi a corn ... 
binării acestora într' o stare celulară specială, având un echilibru 
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şi o manifestare funcfională proprie, o anumită capacitate de 
adaptare şi un mod de reactiune Ia stimulentii mediului său. O 
astfel de resultantă este determinată in mod primar de legile 
eredităţii şi în mod secundar de influentele turburătoare exer• 
citate de către mediu, asupra planului de organizare ereditară a 
organizmului". 

Practic e f~arte greu să facem o delimitare netă între ca.= 
racterele moştenite şi cele câştigate. 

Prin metoda statistică a lui Viola se face evaluarea tu.= 
furor acestor caractere, iar după principiul biologic a lui Sigand 
......... Viola Huter se face clasificarea, după care bieti pul este con• 
siderat ca o anumită fază a desvol!ării antogenetice. 

Cu toate că studiul constitutiei este relativ destul de nou, 
totuşi din antichitate a preocupat pe Hipocrates, părintele me.= 
dicinei,' în cercetările căruia prevedea criteriul fundamental. 

Hipocrates distingea un tip ftizie şi apopletic, bazat pe 
predispozitia fiecărui ţip pentru maladiile unor anumite sisteme de 
organe. 

-In secolul XVI=lea Levinus Lemminus tratează diferite 
probleme de constitutie ; influenta diferitilor factori asupra con..
stitufiei. 

W underlich clasifică după starea de excibilitafe generală în 
descrierea tipurilor sale : 1. puternic, 2. excitabil şi 3. molatec. 

Tandler deosebeşte după starea de excibilitate a tonusului 
muscular: 1. tip hipotonic, 2. hipertonic şi 3. normatonic. 

· Eppinger şi Hess. deosebesc un tip vagoton şi un tip 
simpaticoton, dar aceste tipuri nu corespund realitătii. 

- Şcoala italiană în frunte cu Giovani şi Pende şi Bene= 
deke cu Rolritanski în Germania, au pus bazele anatomice ale 
clasificatiei în conslilufie. 

Cri~eriile după cari le clasifică sunt mai ştiinţifice, ei fac 
măsurăfuri anfropometrice. 

Benedeke deosebeşte două feluri de anomalii constituţionale : 
1. cu capacitatea funcţională sub mijlocie, 2. deasupra mijlocie, 
iar înfre aceste două tipuri e aşezat cel normal. 

Giovani şi Pende descriu un tip numit de ei : 1. hbitus 
ftizie, aici sunt cuprinşi indivizi cu torace î~gust şi hipoplasie 
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·cordiovasculară, 2. hbitus atletic, persoane cu torace larg, şi cu 
sistemul muscular bine desvolfat, 3. hbitus pletoric, indivizii cari 
apartin acestui grup, au o desvoltare exagerată a abdomenului 
şi a organelor intrabdominale, şi pentru care motiv sunt pre ... 
dispuşi la obesitate şi gută. 

In Franta Sigaud, descrie după predominafa unor sisteme 
de organe, astfel el distinge 4 tipuri constitutionale: respirator, 
muscular, digestiv şi cerebral. 

Cele mai întrebuintate clasificări sunt ale lui Kretschmer, 
Sigaud şi a lui Viola. 

Tipul respirator este caracterizat printr'un torace lung, 
abdomenul scurt, gâtui şi extremităţile lungi cu umer îngusti şi 
nas aquiliu. 

Tipul muscular are o desvoltare simetrică a abdomenului 
şi toracelui, sistemul muscular bine desvoltat, în grupul acesta 
distingem o formă joasă şi una înaltă. 

Cei cari aparţin tipului . digestiv au abdomen mare şi 
membre scurte, unghiurile maxilarului inferior bine desvoltate, 
gât scurt şi gros. 

Tipul cerebral este caracterizat prin volumul relativ mare 
a capului fată de corp, în comparatie cu cdelalte tipuri. 

Un foarte mare progres s'a realizat în domeniul con sti tu• 
tiei prin cercetările autorului german Kretschmer, acesta a stu• 
dia! constitutia somatică şi psihică atât în stare normală cât şi 

din punct de vedere patologic. 

Kretschmer distinge 3 tipuri somatice normale : picnic, 
leptozom (astenie) şi atletic, el mai deosebeşte al patrulea tip, 
displasic. 

Tipul picnic e caracterizat prin un individ scurt, gros şi 
indesat. Diametrele transverse predomină asupra celor longi.:r 
tudinale. 

Sunt de talie mică, greutate corporală mare, trunchiul lung 
în raport cu membrele cari sunt scurte. 

Are cavităţile viscerale mari, în special abdomenul. 

In tipul leptozom (astenie) sunt indivizi, gracili, subtiri, cu 
diametrele longitudinale exagerate. 

Talie mică, greutate corporală redusă. 
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E aproape complect lipsit de fesul adipos, tesutul muscu#" 

Iar foarte slab desvoltat. 
Tipul atletic, cuprinde persoane inalte şi voinice, desvoltare 

simetrică a diametrelor longitudinale şi transverse. 

O bună desvoltare a sistemului muscular şi osos, pe când 

fesutul adipos e redus. 
Tipul displasic, e un tip anormal in care indivizii se in• 

depărtează ·mai mult dela medie. 

Kretschmer mai stabileşte o legătură între conformatie so" 
matică şi psihică; tipurilor sale somatice le corespund tempe• 
ramente dtferite, tipul picuic are temperament ciclotimic, cel as" 
temic şi atletic au un temperament schizotim. 

Pende spune - constitutia nu poate să însemneze simpla 
sumă totală a caracteristicilor individuale a org<~nelor şi ţesuturilor 
separate ale corpului, aşa cum unii autori moderni (Marfius, 

J. Bauer) greşit au descris. 

Constitutia trebue să fie o rezultantă sintetică, un quid 
novum, rezultat din influente reciproce, din coordonarea diferite ... 
lor părti şi a influentelor lor respective, prin intermE'diul acelui 
mecanism de sinteză şi unificare vitală, pe care Leo Loebe î=l 
numeşte "individuality diferentia(". 

Forma şi funcţiunea, corpul şi psihicul, numai pot fi con• 
siderate independente unele de altele, fiindcă individul este o 
unitate psiho•fizică, in care forma este imaginea plastică a func"' 
tiunii şi nici o judecată nu poate fi formulată înainte de a se 
determina aspectul dinamic al constitutiei. 

Pentru studiarea mai amănuntită a constitutiei, Pende a 
concentrat în Institutul său de Biotipologie• Ortogenetic din Gen o va 
toti specialiştii ca prin colaborare să studieze individualitatea 
umană, în principalele sale aspecte care sunt : aspectul mofologic, 
aspectul dinamic umoral, şi asplctul psihologic. 

Astfel - Pende spune - studiul unitar al constitutiei 
individuale dintr'un triplu punct de vedere, morfologic, dinamic 
umoral şi psihologic, ne apare acum perfect justificat, şi cea mai 
importantă şi mai nouă parte a unui astfel de studiu, pare să fie 
acea care priveşte coneximile dintre aceste părfi ale personalitătii. 

Constitutia după Pende, grafic este reprezentată ca o pira• 
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midă patru•unghiulară, baza căreia cuprinde toale caracteristicile
ereditare ale individului şi variatiile ivite în cursul stadiilor 
evolufionare. 

F efele sunt legate între ele prin patru margm1, care repre
zintă cele patru mari aspecte al organismului: morfologic, dina .. 
mic•umoral (temperamentul) şi psihologic (caracter şi inteligentă). 

Vârful acestei piramide este sinteza acestor patru fete; adică 
sinteza proprietăţilor vitale ale organismului, rezistenta sa la mediu· 
şi completul său randament dinamic. Fiecare din aceste fete 
ale constitutiei, este caracterizată printr' o notă dominantă. 

Cele patru fete dominante, ale celor patru fete sau aspecte,. 
consfitue sistemul clasificării pe care Pende o dă tipurilor con• 
stifufionale. 

Pende, pentru ca să denumească constitutia individuală, în• 
!reduce termenul de biotip, care astăzi este universal acceptată. 

Biotipologia este ştiinţa care se ocupă cu biotipul şi o de• 
fineşte astfel : ~ este ştiinfa care se ocupă cu varietatea indivi...
dualitătilor umane considerate pe cele patru aspecte : a formei 
corporale, a temperamentului functional, a caracterului şi a fipu• 
lui de inteligentă. 

Deoarece dintre toate aspectele biotipului habitusul este cel 
mai concret, mai sensibil şi mai accesibil măsurării, a fost pune• 
fui de plecare pentru cei mai multi autori în cercetările biotipo• 
logice, la care se raportează celelalte aspecte ale biotipului. 

In clasificarea lui Viola, picnicului îi corespunde megolo• 
splacniculul, alleficului normosplacnicul, iar astenicului micro ... 
splacnicul. 

~ Biotipul pentru Pende este condiţionat în primul rând 
de proportia de imagazinare şi transformare de energie fală de 
consumarea de energie, şi de proporţia tesufurilor predominant 
anobolice fată de cele predominant catobolice. 

~ Din acest punct de vedere există un tip . euritmie cu 
raport echilibrat între cele două faze ale metabolismului ~ un 
tip anabolic şi un tip catabolic. 

Tipul megalosplasnic, tip hipervegetativ, se caracterizează 
prin predominarea proceselor anabolice : tipul microsplasnic, 
hipovegetativ, este caracterizat prin predominarea proceselor cala• 
bolice. Conform tipologiei lui Pende, predominenfa anabolismu• 
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1ui carecferizează tipul brevilinic, iar calabolismul caracterizează 
tipul longilinic. 

Pentru ca să determinăm tipul morfologic, ne servim de 
două metode: somafoscopice sau intuitive şi somafometrice sau 
obiective. 

Metoda somatoscopică sau intuitivă are neajunsul că rezul..
tatele diferă dela autor la autor, fiindcă aceasta depinde de per• 
sonalitatea şi experienta examinatorului. 

A doua metodă este mai bună, căci exprimă tipul mor..
fologic printr'un număr sau indice. 

Aci am intrebuintat metoda somatometrică a lui \X' erhei
mer şi Hesketh. 

Cercetările actuale ne dau posibilitatea ca să cunoaştem 
apfitudinele şi reactiile normale şi patologice ale fiecărui individ, 
şi astfel ne dau posibilitatea ca să le corijăm. 

Dintre cele trei tipuri cardinale, - macrosplacnic, normo..
splacnic şi microsplacnic, primul e considerat ca hipoevoluat 
iar ultimul ca hiperevolual. -

La macrosplacnic predomină greutatea corporală, dimen..
·siunile şi toate organele ce derivă din foita endodermică. 

Indivizii din acest grup fac maladii de nutritie, psihiceşte 
sunt hipoevoluati având o labili!ate de reactie caracteristică 
copilului. 

Microsplaenicul are greutate corporală mică şi exagerarea 
functiunilor somatice şi de relatie şi a proceselor catabolice, 
din care motiv e predispus la maladii causumptive (tbc.). 

Din p. d. v. psihic este hiperevoluat reactionând psihiceşte 
în perioada copilăriei sau a adolescentei ca un adult. 

Prin cercetările recente s'a arătat o slrânsă legătură ce 
~xistă între: 

1. Constitutia şi addptarea profesională 

2. Constitutia şi bolile fizice 

3. Constitutia şi bolile mintale 

4. Constitutia şi infracfiunea 

5. Constitutia şi creatia (artistică şi şliintifică). 
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1. Constitutia şi adaptarea profesională 

Determinarea biolipului are o importantă covârşifoare în
orientarea profesională. 

Bazat pe constitutie putem da îndrumări unui individ care
ne solicitează ce carieră să..,şi aleagă. 

Nu toti indivizii reactionează la fel în diferite situatii cari· 
i se crează spontan sau provocat. 

Datorii cestor determinări putem aşeza un individ în con• 
ditiuni optime de viată. 

Unui megolasplacnic ştiind insuşirile fiziologice şi patolo• 
gice îi vom recomanda o altitudine dela 0-200 m. pentru ca 
activarea schimburilor nutritive să se facă mai bine în prezenta 
iodului dela mare, sau altitudini peste 700 m. pentru razele 
solare dela munte. 

Intre profesiuni le vom recomanda cari reclamă rezistentă 
fizică, dar cari nu cer rapiditate şi preciziune. 

Şi vom scuti de profesiuni cari expun la umiditate, supra ... 
alimentatie şi intoxicafii cronice (tabagism, saturnism, etc.). 

Normasplacnicilor le vom recomanda profesiuni cari cer 
forfă fizică, dar şi rapiditate, pentru faptul că au tendinţă la 
neoplazii, le vom contraindica profesiuni, cari pot expune la 
iritatii cronice. _ 

Microsplacnicului recomandăm allitudini mijlocii, profesiuni. 
uşoare cari reclamă preciziune însă fără prea mari sforţări, şi. 

contraindicăm profesiuni cu muncă grea la care e nevoe fortă 

musculără şi conditii de viată închisă. 
Ţinându•ne de aceste norme putem ca să preîntâmpinăm 

multe neajunsuri şi cu un randament maxim. 

_ 2. Constitutia şi bolile fizice 

Biotipologia a arătat că biotipul e legat prin ereditatea fi~ 
ziologică şi patologică, cât şi prin condiţiile de viafă - de fen..
dinte patologice caracteristice. 

După Viola următoarea ar fi patologia tipurilor. 
a) BrachiJipii (megolosplancnicii.) 
1. Obesifidea, ai'triiismul, refentii de apă, reuma_tism arti.: 
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.cular, muscular, glicozurie, gufă, diabet, calculoze: hepatice, 

.renale, vezicale efe. 
2. Afectiuni cardio•vasculare: hipertensiune arferială, stări 

-congestive, arterioscleroză, apoplexie cerebrală şi cardiopafii. 
3. Afectiuni renale: nefrife cronice, albuminurii, calculoze. 
4. Afectiuni cufanate: legale de hipersecretia sebacee : 

.seboree, calvitie, acnee, furunculoză. 
b) Longifipii: (microsplancnicii.) 
1. Nevroze: neurastenie, somn agitat, isterie. 
2. Boalele aparatului respirator: bronşite acute, pneumonii, 

tbc. pulmonară. 
3. Afectiunile tubului digestiv : dispepsii, afonii gasfro• 

-intestinale, -~afar cronic gaslro•infestinal. 
· 4. Stări anemice. 
Benedeffi sustine că e un raport între .predispozitia neo• 

_plasică şi constitutia 'normală. 

3. Constitutia şi bolile mintale 

Kretschmer a dovedit că este o corelatie între constitutie 
:Şi bolile mintale. 

El spune că psihoza mamiaco•depresivă îl dau în procen• 
·.fu! cel mai, mare picnicii (megaloplancnicii), astenicii dau mai 
.ales schizofrenii. 

După unii normasplancnicii fac : oligofrenii, epilepsii şi 
.paranoie. 

4. Constitutia şi infractiunea 

Tipul constitutional are o importantă primordială în felul 
-de a se comporta la condiţiile mediului, 

Unii indivizi puşi în situatiuni pot să se adapteze, şi cari 
.sunt normali din p. d. v. morfo•fizio-psihologic, pe când altii 
nu se pot adapta, cari apartin deviafilor consfitutionali. 

Indivizii neadaptabili vor căuta totuşi să facă fată situatiilor 
noui, ori prin refugiu în boală sau sinucidere, sau atacând si• 

:tuatia prin : crimă, nesupunere, fugă ~te. 
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Bazat pe aceste constatări, s'a văzut că există o relatie 
inlre tipul constitutional şi infractiuni. 

Microsplanchnicii fac crime premeditate şi în acelaş fimp
:sunt şi recidivişti, pe când megolosplaenicii fac crime ocazionale. 

Normosplanchnicii din acest p. d. v. se aseamănă mai 
.mult cu astenicii. 

5. Constitutia şi creatia {artistică şi ştiintifică) 

unii indivizi dotati cu inteligentă şi aptitudini superioare 
:şi cu calităti morale, caută să compenseze inadaptarea lor la 
conditiile noui, vor căuta să compenseze această inadaptare prin 
creatie ştiintifică sau artistică, pe teren politic, şfiinjific, sau 
artistic. 

Această constatare justă a observat Kretschmer la geniile 
mari, corelafia între constitutie şi momentele critice de inadaptare. 

Iată un tablou a lui Krelschmer, unde se arată diferitele 

ramuri de creatie, în functie de constitutia individului. 

Constitutie şi creatie (după Kretschmer) 

CICLOTJMI SCHIZOTIMI 

; 11 

Realişti 
Patelici 

Poeti Romantici 
Umorişli .Artişti ai formei 

Empirici cu descrieri Logicieni exacfi 
Exploratori concrete 

Sistematici ,. 
Metafizici 

: .. 
Oameni de actiune Idealişti puri 

Şefi 
îndrăsneală Despotici şi fanatici 

Organizatori priceputi Calculatori reci 
Intermediari abili 

' 
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Din toate acestea rezultă, cunoscând biotipul, putem 
ca să cunoaştem aptitudinile şi reactiile normale şi patologice ale

fiecărui individ şi chiar să le corijăm. 

Studiul cons!ilufiei are o importantă mare în 
unei maladii in care nu intră în joc numai agentul 
şi terenul care favorizează actiunea acestui agent. 

isbucnirea 
patogen d 

Datorită acestui fapt ni se deschid orizonturi noui în pro• 
filaxia şi terapeutica boalelor, aşa că le putem preintâmpina prin 
varierea factorilor externi evolutia maladiilor. 

De ex. după Pribram se crede că s'ar putea interveni 
operator in constitutia timico"limfatică prin extirparea tinusului. 

Diateza exudativă după cum ştim, este o anomalie a. 
schimbului apei în te suturi şi s'ar putea influenta prin hrană. 

infectiile cutanate şi mucoase. 

Confributiuni personale 

In prima parte a lucrării am arătat latura morfologică şi· 
psihologică a individului uman şi modul cum sunt clasificati de 
diferiti autori tipurile constituţionale. 

In acest capitol voiu arăta modul cum variază formula· 
leucocitară la diferiti biotipi. 

Constitutia a fost stabilită după indicele lui Wertheimer
şi Hesketh: 

Indice lungimea membrului inf. x JOS 
d' . . )(100· 1am. lransvers. lorac1c x d1am. anleroxposJ. toracic x inălf. trunch. 

şi astfel a obtinut. 
' 
Tipul Media indicelui 

Microsplanchnici 309 
Normosplanchnici 278 
Megalosplanchnici 192 

Variatia 

282-337 
248-306 
153-244. 

După cercetările ulterioare s'a dovedit că indicele lui. 
Wertheimer-Hesketh exprimă numeric, în mod destul de sa .. 
tisfăcător, constitutia morfologică. 
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Determinarea constitutiei s'a făcut Ia Institutul de FiziolC<t 
gie din Cluj, asupra unui număr de 305 studenti ai an!,ll~.,~i I 
dela Universitatea din Cluj, dintre care 275 subiecti erau cu• 
prmş1 între vârsta de 19-24 ani şi un număr de 30, având 25 
ani şi peste. 

Asupra acestor cazuri aplicându•se indicele Wertheimer
Hesketh s'au obfinu_t următoarele rezultate. 

Megalosplan_chnici Normosplanchnlci Microsplanclmici 
19 ani 9 59 9 
20 

·" 12 58 11-
21 

" 10 34 8 
22-24 am 8 46 r 
25 şi peste 4 21 5 

Au fost considerati ca normosplancnici toti indivizii cari 
aveau indicele morfoklgic, între medie - rr şi medie + rr. Indi• 
vizii ale căror valori erau sub medie - a-, au fost considerati 
ca megalosplacnici; iar indivizii ale căror valo_ri .erau p~st~ .me• 
die + cr, au fost considerati ca microsplancnici_. 

Dintre aceşti 305 subiecfi, numai la 290 s'au determirţaf 
formulele leucocitare şi au _ieşit următoarele rezultaţe, Iuânţl_m~ ... 
dia Jor aritm~tică. 

. La ~ârsta de 19 al).i din totalul de 68 s'au găsit : 
1 ~ megalospl~nchnici. 

43 normosplanchnici. 
14 microsplanchnici. 

MONONUCLEARE 

-~ 

1 

Limfo.- Mono• Total 1 Biotipul Total ,C\(e ,cite 

- - . -
Megalospl_a\lch_nici ,?4 . .4 26 Ş4 65.§ 

Non,n!Jsplanchnici 34.50 2,6,5 9 65.50 

--. . .... ....... 
Micrpspl~chQ.ts:i 11.~ 3~ 10,3 ,58.7 

POLINUCLEA.RE _...._____,_ ,... 

Neu•l Eosi'l Baso• 
teofile nofilc fii~ 

6,3 _2 0.6 

. - 1~ 

62 2.8 0.2 

t--- ., 1__,.....,....., 
57 1.1 ,o.o7 

.. ... -· .. -
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Intre 20 ani şi 25 ani şi peste, au fost 132 de persoane 
la cari s'a determinat formula Ieucocitară şi s'a- ~onstatat : 

19 megalosplanchnici, 
85 normosplanchnici, 
28 microsplanchnici. 

Interpredând rezultatele obţinute reese : 
La microsplanchnici avem o diferenţă de 6.9 fată de mega ... 

losplanchnici şi 7.2 fată de normos.planchnici, a monumeclearelor, 

şi dintre cari predomină limfocitele. 

La megalosplanchnici â polinuclerelor, şi dintre cari pre• 
domină neutrofilele. 

Acest raport între biotip şi formula leucocitară se observă 
şi la indivizi cuprinşi între 20-25 ani şi peste. 

Rezultatele obţinute dovedesc legătura ce există între for• 
mulele leucocitare şi tipul constitutional. 

La indivizii la cari limfocifoza este urcată şi este o granu..
lopenie (micşorarea numărului polinucleorelor) există o stare de 
infantilism hematie, care adesea este legată cu excesul de des ... 
voltare a fimusului şi tesufurilor limfatice, -deficienjă genitală, 
vagotonism exagerat-. hiposuprarenalism. 

După fişele personale făcute cu ocazia inscrierii la Uni• 
versitate s'au făcut examene medicale şi s'au constatat urmă• 
toarele afectiuni la studenti de 19 ani în_ număr de 68 la cari 
s'au făcut şi formulele leucocitare : 

scleroze bilare, 
complex primar calcificat, 
noduli bilari calcificafi. 

La normosplanchnici s'a găsit într'un procent de 2.33% 
scleroză perihilară cu umbre nodulare în regiunea apicală. Şi 
într'un procent de 4.66% simfize casto•diafragmatice. 

- La aceşti sfudenfi in vârstă de 19 ani s'au găsit 85% carii 
dentare şi 4.7% cu treeut amigdalian sau amigdale hipertrofiate. 

~ · Aşa ·că în· cazul de faţă limfocitoza nu e ·în legătură cu 
sclerozele şi calcifierile dela nivelul pulmonilor. . .. 

In felul acesta limfocitoza- microsplanchnicilor se explică în• 
suşi prin biotiptil lor. ~ · · · 
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Dacă nu ar avea legătură cu constituţia, atunci la pro• 
centul de 2.23 11/o a normosplanchnicilor cu scleroze perihilară, ar 
trebui să găsim o limfocitoză şi nu o polinucleoză cum găsit am noi. 

Acelaş lucru observăm şi la normosplanchnici, cari într'un 
procent de 4.66% au simfize castodiafragmatice, şi totuşi nu au 
limfocitoză ci polinuecleoză caracteristic biotipului. 

Deci şi aceasta ne dovedeşte formula leucocitară specifică 

pl. anumiti biolipi. 
Limfocitoza la mircrosplanchnici după Pende s'ar datori 

excesului de desvoltare a limusului şi ţesuturilor limfatice, în acelaş 
timp şi unui vagolonism exagerat ce găsim la aceşti indivizi. 
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Concluzii. 

1. Microsplanchnicii se caracterizează prin predominarea . 
mononuclearelor care se găsesc în total într'o proporţiede41,3% 
iar polinuclearele la acest tip se găsesc într' o proportie de 58,7°/l>. 

2. Din totalul de 41,3% de mononucleare, 31 Ofo sunt 
limfocite iar restul de 10,3% sunt monocite. 

3. Din totalul de 58,7% polinucleare, care caracterizează 
formula leucocitară a leptosomilor, neutrofilele se găsesc într' o 
proportie de 57%, eosinifilele 1,1 ora şi bazofilele 0,07%. 

4. Macrosplanchnicul se caracterizează prin predominarea 
polinuclearelor care se găsesc în total într'o proportie de 65,6%, 
iar mononucleare se găsesc la acest tip intr'o proportie de 34,4%. 

5. Din totalul de 65,6% polinucleare, 63% sunt neutro• 
file, 2% eosinofile, iar restul de 0,6% sunt basofile, iar din 
34,4% mononucleare 26% sunt limfocite şi 8,4% monocite. 

6. Microsplanchnicul se caracterizează prin monucleoză iar 
macrosplanchnicul prin polinucleoză. 

7. Pe lângă aceasta megalosplanchnicii se caracterizează 

prin predominarea eosinofilelor şi bazofilelor. 

8. Rezultatele cercetărilor noastre pledează pentru existenta 
unei corelatii intre formula leucocifară şi aceea a tipului consli• 
fufional, ceeace constifue o dovadă în sprijinul conceptiei unitare 
a biofipului. 

Văzută şi bună de imprimat: 

Decanul Facultăfii: 
(ss) Prof. Dr. 1. DRĂGOIU. 

Preşedintele tezei: 
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